

# СТЕНДОВОЕ МОДЕЛИРОВАНИЕ. КАРТА КЛУБОВ. ГОРОД ВОИНСКОЙ СЛАВЫ КУРСК.

*Продолжаем знакомство с клубами стендового моделирования России. На данный момент на Карте размещено более 80 клубов из России и ближнего зарубежья ([www.stend-modelist.club](http://www.stend-modelist.club)). Как обстоят дела с клубным движением в Курской области? Кто выступает организатором выставок и слетов моделистов на курской земле? Какие направления моделизма представлены в городе Курск?*

Стендовый моделизм как вид технического и художественного творчества, напрямую связанный с историей Отечества, является весьма актуальным. Сегодня, когда вопрос о сохранении исторической памяти остро стоит перед государством и обществом, такой вид хобби должен быть востребован. Особенно в учреждениях дополнительного образования. Что представляет собой стендовое моделирование в областном центре соловьиного края?

Также, как и в большинстве городов России, техническое творчество вытесняется программированием и робототехникой. Однако, тот набор начальных технических, инженерных и художественных навыков, которые получает моделист, практически невозможно впитать в каком-либо ином кружке. На 2019 год в Курске практически не осталось объединений по стендовому моделированию.

Проблема передачи знаний и технологий стендового моделирования молодому поколению встала перед опытными курскими моделистами. Долгое время привлекать к моделированию получалось только лишь в процессе организации мастер-классов во время проведения выставок. Однако это не давало результата. Попробовав собрать модель один раз, будущие моделисты хотели бы продолжить обучение, но клубов и кружков, которые бы проводили занятия по моделированию, практически не функционировало. Единственный клуб, который работал в Курске при Доме пионеров и школьников, не имел достаточной материальной и технической базы для проведения массовых занятий.

Сегодня на Карте клубов зарегистрированы три объединения, занимающиеся обучением стендовому моделированию молодежи в городе Курск, которые не только проводят занятия с детьми, но и организуют выставки в регионе.

## БУМАЖНЫЕ ШЕДЕВРЫ СОЛОВЬИНОГО КРАЯ

В 2018 году на базе Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества Железнодорожного округа» было создано детское объединение «Бумажное моделирование». Его руководителем стала педагог дополнительного образования Евстратова Светлана Владимировна. Сегодня дети имеют возможность собрать трехмерные композиции из бумаги. Ребята проектируют и воплощают модели техники, фигуры животных, здания.

Бумажное моделирование — это очень тонкий вид творчества, требующий особой усидчивости при работе. Практика показала, что большое количество детей заинтересовалось этим хобби. Ребята активно принимают участие в региональных, межрегиональных, всероссийских и международных выставках-конкурсах. Большую и увлекательную коллекцию моделей, выполненную воспитанниками объединения «Бумажное моделирование», увидели свыше 30 000 посетителей



Тулского государственного музея оружия во время проведения международной выставки «Техника в масштабе». Тысячи посетителей смогли познакомиться с работами юных мастеров бумажного моделирования во время слетов моделлистов «Курский масштаб».

### «КУРСКАЯ ДУГА» – СИМВОЛ ВОЗРОЖДЕНИЯ КУРСКОГО МОДЕЛИЗМА

Стендовое моделирование только сейчас начинает возрождать себя в Курском регионе как особый вид творчества. А до этого благородное хобби вытеснялось робототехникой, как и в других городах России. Нужен был человек, который смог бы взять на себя тяжелый груз создателя кружка и повести за собой юных моделлистов. И такой человек нашелся!

В конце 2018 года известный курский моделлист Максим Николаевич Воронин пришел к выводу, что создание детского творческого объединения в Курске просто необходимо. Иначе стендовое моделирование попросту исчезнет среди увлечений курян. После проведения консультации с представителями проекта «Лига стендового моделирования» из Москвы и Тулы, было принято решение о создании клуба. Максим Воронин нашел помещение для клуба в одном из торговых центров города, и уже 7 января 2019 года провел первое занятие. Так образовался «Детско-юношеский клуб моделлистов «Курская дуга».

Интерес у воспитанников клуба вызывают различные направления моделирования. Ребята создают модели бронетанковой техники времен Великой Отечественной войны и модели современных Армат, Бумерангов, Градов. Собирают и модели гражданской техники. Так модель автомобиля УАЗ от компании Звезда, известного в народе как «Буханка», стала практически визитной карточкой курских моделлистов. Также ребята интересуются росписью миниатюры, сборкой моделей кораблей, авиации. Да и фантастика им не чужда.

Сегодня участники клуба «Курская дуга» - юные моделлисты, известны в разных уголках России.



Они - постоянные участники крупнейших выставок-конкурсов, как в РФ, так и за рубежом. География участия юных курян в конкурсах по моделизму впечатляет: Москва, Санкт Петербург, Нижний Новгород, Тула, Воронеж, Орёл, Барнаул, Новокузнецк. И это далеко не полный перечень городов, где побывали работы курских моделлистов. Помимо участия в выставках Максим Воронин организует поездки своих воспитанников и их родителей на выставки в другие регионы. Куряне побывали в Тульском государственном музее оружия на выставке «Техника в масштабе», в Москве на выставке «Клуб мастеров».

### «КУРСКИЙ МАСШТАБ» – НОВЫЙ КЛУБ СТЕНДОВОГО МОДЕЛИРОВАНИЯ В КУРСКЕ



Детское объединение по стендовому моделизму «Курский масштаб» работает на базе МБУДО «Дом детского творчества Железнодорожного округа» с 1 сентября 2019 года. Руководство «Дома детского творчества Железнодорожного округа» в лице директора **Слободянюка Игоря Сергеевича** пришло к выводу, что крайне необходимо развивать техническое направление в сфере дополнительного образования. Узнав о том, что в Курске работает практически на волонтерских началах детско-юношеский клуб моделлистов «Курская дуга», директор ДДТ Железнодорожного округа пригласил Максима Воронина возглавить объединение

стендового моделирования. Максим Воронин подошел к этому делу серьезно, получил образование по специальности «педагог дополнительного образования», провел переговоры с представителями фирм-производителей стендовых моделей для закупки материалов на льготных условиях.

1 сентября 2019 года объединение «Курский масштаб» открыло свои двери для юных курян. На сегодня в объединении занимаются десятки детей, которым интересны все направления стендового моделирования – автомобили, танки, самолеты, пушки, корабли. Не остается в стороне и роспись военно-исторической миниатюры. Работы участников клуба участвуют в выставках и конкурсах в различных городах России. На каждой выставке ребята занимают призовые места в своих номинациях. Это высокий показатель работы педагога.

А что же с выставочным движением в Курске?

### СЛЁТ МОДЕЛИСТОВ «КУРСКИЙ МАСШТАБ»

Выставки – отличный способ наглядно продемонстрировать людям то, что представляет собой стендовый моделизм и заявить о себе. Это – уникальная возможность показать, что каждый может собрать целый музей, помещающийся на одной полке. Кроме того, на выставках проводятся мастер-классы для новичков и опытных моделистов, где увлеченные люди делятся своими навыками и секретами. В феврале 2020 года в Курске прошел первый межрегиональный слет моделистов «Курский масштаб». На слете было представлено 495 моделей из 21 клуба, 15 городов России. Во время работы слета были проведены мастер-классы по сборке моделей техники от компании Звезда, росписи миниатюры, сборке моделей из бумаги.



«Стендовое моделирование из бумаги» на 1м Слёте «Курский масштаб 2020».  
Мастер-класс Мельника М.В.

Источник: *Малкин Михаил.*

НАВЕДИ КАМЕРУ  
СМАРТФОНА



Слёт «Курский масштаб 2021».  
Видеообзор.

НАВЕДИ КАМЕРУ  
СМАРТФОНА

Для участников слета были организованы лекции и экскурсии. Кроме того, среди представленных моделей был проведен конкурс, и авторы лучших получили ценные призы, предоставленные спонсорами мероприятия. Лига стендового моделирования организовала клубный зачет участников слета. Лучшие были отмечены специальными грамотами и ценными подарками.

В 2021 году состоялся второй межрегиональный слет стендовых моделистов «Курский масштаб -2021». В слете приняли участие 10 клубов из 7 городов России. Это было связано со сложной эпидемиологической обстановкой в стране и приостановкой работы большинства клубов и объединений. Тем не менее, активистами из разных городов страны было представлено около 300 новых уникальных работ в различных жанрах – бронетехника, автомобили, авиация, флот, военно-историческая миниатюра.

Хочется отметить, что на слете ежегодно выставляются только новые модели, которые не участвовали в предыдущих мероприятиях.

Каждый год слет посещает большое количество жителей областной столицы. Многие впервые открывают для себя такое прекрасное хобби, как стендовое моделирование, и впоследствии присоединяются к большой семье моделистов России.